

銀行撐環保「迎新鈔」封利是

旺角清晨現等兌換人龍 通脹未影響金額

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤、馬子豪)農曆新年將至,3間發鈔銀行昨日開始為市民兌換新鈔票以便封利是。雖然天氣寒冷,但不少分行早於清晨7時已有市民排隊,部分銀行亦提早開門營業,並加快服務。有銀行指出,今年提供的新鈔混入部分「迎新鈔」,即曾使用過但仍然很新的鈔票,以支持環保。由於通脹加劇,有市民表示今年封利是的金額會較去年少,只求取個意頭。

匯豐銀行旺角分行在昨晨7時已出現人龍,銀行原定於8時開始為市民換新鈔,但由於天氣寒冷,職員提早15分鐘開門,讓市民入內等候,並派發表格讓市民先填寫打算兌換的金額,又開設27個櫃位以加快輪候時間,不足兩小時,該分行當日的新鈔已告換罄。而大部分位處旺區的分行,當日的迎新鈔亦於中午前換罄。

主婦:利是為意頭不能慳

排隊兌換新鈔票的市民當中,有家庭主婦,亦有不少長者,大部分人均表示,面對通脹壓力,今年封利是的金額會較去年少,但亦有家庭主婦認為,派利是為討意頭,不能慳,「樣樣節省一點吧!利是就不能省了!每年都是封這個數目。」至於封多少,大部分受訪市民不

約而同表示每封以10元或20元的佔最多,給家人的則50至100元一封,與去年分別不大。

迎新鈔無限額受歡迎

為討個好意頭,市民習慣使用全新的鈔票封利是,有換新鈔的市民說,「新年用新鈔票封利是,就好像是新年新開始」。不過,近年銀行開始推出「迎新鈔」,即非全新印製但外表仍很新的鈔票,希望鼓勵市民支持環保。匯豐銀行發言人表示,「迎新鈔」的外表與新鈔分別不大,而且無限額,相當受市民歡迎。有市民表示會用「迎新鈔」封利是,認為較環保。

有銀行職員表示,每間分行的兌換額由分行自行決定,而位於旺區如旺角及尖沙咀等的分行,會有較多兌



李先生展示換來的新鈔。香港文匯報記者張偉民攝

換額;為保險計,客戶前往兌換前宜先致電分行查詢。

而為方便市民兌換新鈔,匯豐旗下50間分行,於本月27至28日(本周四至周五),以及31日至2月1日(下周一至周二),延長服務時間至下午5時半。中銀香港的35家分行,亦將在1月31日及2月1日(下周一至周二),延長營業時間至下午6時。



沈詩鈞的兄長沈怡謀(左)不但是牛津大學最年輕博士生,最近更教出一對「奪A龍鳳胎」,在IGCSE的數學科考試中勇奪A級佳績。網上圖片

浸大小神童兄長 助龍鳳胎IGCSE奪A

香港文匯報訊(記者 周婷)以9歲之齡「殺入」浸大的小神童沈詩鈞,其兄長沈怡謀亦是一名高材生,2年前以17歲之齡獲英國牛津大學破格錄取攻讀數學博士學位,更成為該校最年輕的博士生。沈怡謀自08年起,為就讀於本港法國國際學校的一對法國、馬來西亞混血兒龍鳳胎補習數學,這對年僅10歲,分別名為Estephe和Perrine的「龍鳳胎」,於去年11月參加程度與香港會考接近的IGCSE考試,結果在數學科中雙雙勇奪A級佳績。

沈怡謀日前接受香港媒體訪問時表示,趁寒假由英國回港時,即抽空與「龍鳳胎」補習數學,兩人學習時不僅有耐性,而且學習態度相當好。沈怡謀的學生Perrine則表示,在課堂中最享受與沈怡謀玩紙牌遊戲及學習邏輯思考題。

雖然兩名學生獲得如此佳績,但沈怡謀直言不敢邀功,他表示,二人的母親Rosalind家教甚嚴,每天都會抽20分鐘教導二人數學題目,如若二人「坐唔定」時,她亦會循循善誘,母愛的偉大更應記一功。

神童阿哥亦神童 14歲入牛津

港人之所以認識沈怡謀,主要是因為其弟沈詩鈞在9歲之齡成功考入浸大數學系攻讀學士課程,令香港掀起一股「神童熱」。後來傳媒報道,沈詩鈞的哥哥沈怡謀亦是神童:他小學就讀番禺會所華仁小學,中學升讀香港華仁書院,中二轉讀英基學校Island School,14歲入讀牛津大學,順利完成學士學位後,再在17歲時獲英國牛津大學破格錄取攻讀數學博士學位,更成為該校最年輕的博士生。沈怡謀對數學甚有興趣,留學期間曾為香港報章撰寫專欄,分享學習數學的心得。

大埔林村首辦許願節

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)今年慶新春有新節目。大埔林村將於下月11日至17日(農曆年初九至十五)舉行由盛事基金贊助的首屆「香港許願節」,包括觀音金頂賞林村、連南瑤族篝火晚會及許願祈福燈等11項活動,重頭戲之一是下月13日(農曆年十一)的國際拋寶碟大賽,歡迎市民及旅客組隊參加。主辦單位預計有2萬人參與,期望活動能延長旅客留港時間,增加本港旅遊收入。

盛事基金贊助180萬

香港許願節獲盛事基金批出180萬元宣傳,期望可吸引本港、海外華僑及旅客到場參與,感受林村的傳統過年氣氛。活動召集人陳灶良表示,期待活動能延長旅客在港的逗留時間,吸引留港市民參與,同時也能為香港帶來實質的旅遊經濟效益,鞏固香港「亞洲盛事之都」的地位。主辦單位預計整個節日會有2萬人參與,期望活動能延長旅客留港時間,增加本港旅遊收入。

屬重點節目的國際拋寶碟大賽將於下月13日下午



在情人節當晚會舉行「連南瑤族篝火晚會」。

舉行,設有獎金,大會期待能吸引更多海外人士參加比賽。在下月14日西方情人節(農曆年十二)當晚,會舉辦連南瑤族篝火晚會,大會邀請的內地連南山區少數民族,將會在林村許願廣場表演,讓參加者體驗富瑤族色彩的送舊迎新篝火晚會。「香港許願節」部分活動須預先報名及收費,詳情可參閱「香港許願節」網頁,網址:<http://www.lamsuen.com>。



apm年宵夜市賣1元精品

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)逛年宵是港人迎新春節目之一,觀塘apm商場今年連續第6年辦室內年宵夜市,引入廣州及台灣新晉設計師的兔年精品配飾,並精選10款賀年美食及精品,於晚間指定時段以1元「震撼價」發售。新鴻基地產代理租務總經理馮秀炎表示,預計一連10天的年宵檔期生意額可達1,600萬元,較去年升10%至15%;商場整體營業額則可達1億元,較去年升25%至30%。

兔年安康 幸福吉祥



年年岁岁一壶酒, 舍旧得新迎新春!

2011·元旦·春节, 舍得邀您品味上乘佳酿。

四川舍得酒业有限公司

<http://www.shede.com.cn>